

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

БЫСТРО УБРАТЬ УРОЖАЙ, ОБРАЗЦОВО ПРОВЕСТИ ОСЕННИЙ СЕВ!

(Передовая „Правды“ за 14 августа 1941 года)

На полях нашей родины идет напряженная работа. Миллионы колхозников и колхозниц, рабочие совхозов и машинно-тракторных станций убирают обильный урожай. Они проникнуты единой заботой — собрать выращенный урожай до единого зерна, дать стране больше хлеба, снабдить наших доблестных воинов всем необходимым для полной победы над коварным врагом.

Колхозное крестьянство самоотверженным трудом на полях укрепляет тыл, помогает Красной Армии и Военно-Морскому Флоту беспощадно громить кровавых фашистов. В дни Великой Отечественной войны в деревне наблюдается небывалый политический и производственный подъем. Все — от мала до велика — работают не покладая рук, отдают свои силы на укрепление родины.

Много людей колхозной деревни ушло на фронт защищать свою отчизну. Ушедших на фронт заменили их братья, отцы, жены, матери, сестры, дети. Тысячи и тысячи советских патриотов и патриоток работают за двоих и за троих, показывая образцы высокопроизводительного стахановского труда. Колхозная деревня убирает урожай небывало высокими темпами. Косовица хлебов на Кубани проведена на две недели быстрее, чем в прошлом году. На десять — двенадцать дней раньше, чем в 1940 году, закончена уборка хлеба в Крыму. Успешно проходят косовица и обмолот хлебов в центральных и восточных районах страны.

Непрерывным потоком движутся на элеваторы и заготовительные пункты обозы с хлебом. Колхозы досрочно выполняют свои обязательства перед государством: сдают зерно, мясо, овощи, молоко, шерсть, брынзу и другие сельскохозяйственные продукты. Колхозы Краснодарского края еще к первому августа сдали зерна государству в два с лишним раза больше, чем на то же число в прошлом году.

Наряду с выполнением своих обязательств перед государством колхозы и колхозники вносят свой вклад в фонд обороны страны. Члены артели „Полезный труд“, Арысского района (Казахстан), полностью рассчитавшись с государством, отчислили в фонд обороны пятьсот пудов хлеба, сто пудов мяса, пять тысяч штук яиц. Подобных фактов — многие тысячи. Они свидетельствуют об огромном патриоти-

ческом подъеме в колхозной деревне.

Урожай в нынешнем году повсеместно хороший. Сотни колхозов и целые районы собирают в среднем по полтора и больше пудов зерна с гектара. Даже в засушливых Сальских степях колхозы намолачивают по 100 — 150 пудов зерна с гектара. В Петровском районе, Орджоникидзевского края, большинство колхозов снимает по 140—150 пудов с каждого гектара. Хороши хлеба в Поволжье, Казахстане, центральных районах страны.

Колхозники зорко охраняют богатый урожай, бережно убирают его. Они хорошо понимают, что каждый дополнительный пуд хлеба — удар по врагу.

В центральных и восточных районах страны наступила пора озимого сева. Одновременно с уборкой колхозы и совхозы должны заложить прочную основу урожая будущего года. В хлебном балансе страны озимые составляют свыше 40 процентов валового сбора зерна, а в некоторых южных районах — более 60 процентов. Отсюда видно, как важно посеять озимые высококачественно и в наилучшие агротехнические сроки.

Задача состоит в том, чтобы в каждом районе, в каждом колхозе не только выполнить план озимого сева, но и перевыполнить его. Расширение посевов озимой ржи и пшеницы — дело большой государственной важности. Многолетние данные говорят о том, что озимые дают урожай значительно выше яровых культур. Кроме того, расширяя озимый клин, колхозы и совхозы уменьшают напряженность в период весеннего сева и уборки урожая.

Особенно надо расширять озимый клин в Сибири и в районах юго-востока, где до сих пор процент озимой ржи и пшеницы по сравнению с яровыми был относительно невелик. Многие сибирские колхозы на своем опыте убедились, какую пользу приносит хозяйству увеличение площадей под озимыми культурами. Передовые колхозы Алтайского края энергично выполняют указания партии и правительства по расширению посевов озимых на востоке СССР. В Благовещенском районе, например, в прошлом году сеяли 1.200 гектаров озимых, а теперь 6.000. Колхоз имени Тельмана, Карасукского района, в 1940 г. имел 50 гектаров озимых, а в этом году в четыре раза больше. Возможности расширения

озимых посевов велики в большинстве районов страны. Замечательный пример использования этих возможностей показывают колхозники Ново-Калитвенского района, Воронежской области. За счет освоения неиспользованных земель они увеличивают в этом году озимый клин на 2.000 гектаров.

Быструю уборку урожая необходимо сочетать с образцовым проведением осеннего сева. Умело организовали весь комплекс летних полевых работ в сельскохозяйственной артели имени Нариманова, Октябрьского района, Татарской АССР. Здесь одновременно с уборкой урожая проводится и озимый сев. Колхозники проявляют максимум заботы об урожае будущего года. Сеют озимые по чистым парам отборными семенами.

Расширяя площади под озимыми, надо обратить серьезное внимание на качество сева. Расширение озимого клина не должно проводиться за счет упрощения агротехники, нарушений сроков сева. Особое внимание надо обратить на предпосевную обработку паров и качество семян. Хорошо проведенная обработка и доброкачественные семена решат судьбу урожая будущего года.

Одним из важнейших средств повышения урожайности полей является ранняя зяблевая пахота. Своевременно поднятая зябь накапливает влагу и питательные вещества. Урожай по зяби всегда значительно выше, чем по весновспашке. Вот почему уже сейчас одновременно с уборкой урожая и севом озимых надо форсировать лущение стерни и подъем зяби. На пахоте нужно использовать всех лошадей, волов, весь конный инвентарь. Только при умелом сочетании механической и живой тягловой силы можно выполнить весь комплекс полевых работ своевременно и хорошо.

В дни, когда советский народ ведет Великую Отечественную войну с немецко-фашистскими разбойниками и угнетателями, каждый колхозник должен самоотверженно трудиться на своем участке. Собрать богатый урожай до единого зерна, досрочно выполнить все обязательства перед государством, образцово, по-военному провести осенний сев и все другие полевые работы — такова задача всех местных партийных и советских организаций, таков долг каждого труженика колхозной деревни — пламенного патриота Советской страны.

От Советского Информбюро

(Из вечернего сообщения 15 августа)

В течение 15 августа наши войска продолжали вести ожесточенные бои с противником на всем фронте.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по войскам противника и атаковывала его авиацию на аэродромах.

По неполным данным за 14 августа уничтожен 21 немецкий самолет. Наши потери — 11 самолетов.

* * *

В 12 километрах северо-западнее украинского города С. появилось 3 немецких транспортных самолета «Ю-52». Через несколько минут штаб получил донесение, что противник высадил парашютный десант. В это время около места высадки десанта оказалась группа советских истребителей лейтенанта Чудова. Истребители бросились в атаку на фашистских «Юнкерсов». На западе показались еще 5 немецких транспортных самолетов. Приказав младшему лейтенанту Пешкову и сержанту Саркисову расправиться с первой партией «Юнкерсов», тов. Чудов с остальными истребителями полетел на встречу новой группе фашистских самолетов. Немцы сразу же повернули обратно, но не ушли от наших истребителей. Сержант Арбузов налетел на ближайший к нему «Юнкерс». Фашист пытался отстреливаться, но после первой же пулеметной очереди с самолета тов. Арбузова охваченный пламенем повалился вниз. Младший лейтенант Сальников сбил еще один вражеский самолет. Остальные «Юнкеры», спасаясь от истребителей, попали в зону обстрела зенитной батареи лейтенанта Федорова. Здесь было сбито еще 2 транспортных самолета противника. Один из них сорвался в воздухе. У другого «Юнкера» осколками снаряда были выведены из строя моторы и он совершил посадку в нескольких километрах от зенитной батареи.

35 немецких парашютистов, вооруженных автоматами, пытались обороняться от окруживших их бойцов подразделения истребительного батальона младшего лейтенанта Шалощникова, но все до одного были истреблены. Всего в этой операции сбито 5 из 8 немецких транспортных самолетов «Юнкерс-52», уничтожено и захвачено более 100 солдат и офицеров. Попытка немцев высадить авиадесант в советском тылу потерпела полный крах.

* * *

Бронепоезд старшего лейтенанта Анашева, проникнув в расположение немецких войск, поддержал огнем своих орудий наступление Эвской красноармейской части. В этом бою артиллеристы бронепоезда рассеяли скопление вражеских войск около пункта М., разгромили штаб противника, взорвали склад боеприпасов, подбили 5 тяжелых орудий и уничтожили около 300 немецких солдат. За последнюю неделю бронепоезд т. Анашева совершил 15 вылетов на германские части, в результате которых фашисты потеряли убитыми до полутора тысяч солдат, много бронемашин, орудий и пулеметов.

* * *

Летчики части командира тов. Толстикова успешно атаковали вражеский аэродром в районе Я., на котором стояло около 60 «Мессершмиттов — 109» и «Хейнкелей — 111». С первого же

захода на цель штурмовики и истребители зажгли большое количество самолетов. Второй заход наши самолеты совершили двумя группами. Произведенная через некоторое время авиационная разведка установила, что на вражеском аэродроме уничтожено до 30 фашистских самолетов.

* * *

В германской армии все сильнее дает себя знать острый недостаток продовольствия. Целые дивизии по нескольку дней не получают хлеба. Голодные солдаты расходятся по окрестным селам и деревням и грабят местных жителей. Немецкое командование всемерно поощряет это мародерство. В разосланной по германским воинским частям «помятке о трофейном имуществе и изымаемом у населения продовольствии» такой порядок «снабжения» признается весьма удобным. Немецкое командование обеспокоено только тем, чтобы «управление по продовольственному снабжению засчитывало войсковым частям все продукты, изъятые у населения, в счет полагающихся им выдач в соответствии с нормами снабжения». В «помятке» настоятельно указывается на «трудности подвоза продовольствия из глубокого тыла вследствие недостатка транспортных средств, горючего, а также ввиду частых нападений партизан на продовольственные обозы». В «помятке» отмечается далее, что в связи с возникшими затруднениями в снабжении продовольствием немецкой армии «подвоз продовольствия сокращается до самых минимальных размеров... для каждой войсковой части должно быть наивысшим законом: максимально использовать все местные ресурсы». На языке фашистских захватчиков «использовать местные ресурсы» означает грабить во всю, брать все, что найдется. Это еще раз целиком подтверждается такими строками из «помятки»: «приобретение или конфискация у местного населения предметов продовольствия и прочих материалов может производиться по распоряжению командиров рот и им равных и выше. Конфискация должна производиться планомерно. Добычей пользуется та часть, которая произвела реквизицию».



Связисты Н-ской части на огневой позиции.

(„Сов. Сибирь“).
С фото Г. Ярославцева.

На сцепе трех комбайнов

БИТКИ, 16 августа. (По телефону).

На 240 гектарах в колхозе «Паряжская коммуна», Рождественского сельсовета, выросла прекрасная рожь. На отдельных гектарах намолачивают по 22 центнера и больше.

На уборке здесь работают простые машины и сцеп трех комбайнов—двух «Сталинцев» и одного «Коммунара».

Сцепить три комбайна предложил комбайнер, кандидат в члены ВКП(б) тов. Монахов. Его поддержал тракторист т. Ефанов. Сначала можно было услышать скептические разговоры: «трактор не потянет» или «разорвется средний комбайн». Но ни того, ни другого не случилось. В первый же день Ефанов на тракторе ЧТЗ-лигориновым повел 3 степных корабля. На ровном месте он шел даже на 3-й скорости.

На 13 августа убрано 123 гектара. Качество уборки хорошее. Правда, сцепу здесь негде было развернуться. Вся уборочная площадь состояла из небольших кусков. Но за вычетом времени, потраченного на переезды, норму выполнили на 130 процентов.

Сейчас сцеп переехал на сплошной массив в 90 гектаров. Здесь т. Монахов хочет дать высокую выработку.

Колхоз сдает хлеб государству. Красные обозы на 13 августа включительно отвезли на заготовку в счет госпоставок 738 пудов и 14 августа—258 пудов.

А. Полковников.

Хлеб—государству

Сельхозартель «Новый быт», Шайдуrowsкого сельсовета, приступила к выполнению государственного обязательства по хлебопоставкам.

14 августа на пункт «Заготовзерно» привезены первые 30 центнеров хлеба нового урожая. Зерно сдано хорошего качества.

Я. Чеботарев.

НЕДОПУСТИМАЯ БЕСПЕЧНОСТЬ

Колхоз «Путь к коммунизму», Зоринского сельсовета, 10 августа привез на Каргаполовский заготовительный пункт свыше 20 центнеров ржи. Зерно принять было нельзя, так как оно имело большую влажность.

Администрация пункта дала колхозу три брезента для просушки. Женщина, оставленная для этой цели, ничего не делает, а председатель правления т. Жевов вот уже в течение 6 дней не проявляет беспокойства о судьбе увезенного зерна.

Я. Ч.

Урожай охраняется

Если вы ночью поедите мимо тучных полей колхоза «Оборона страны», вас обликнут и остановят.

—Кто едет?!

Правление артели бережет колхозное и государственное добро. Оно выдвинуло для ночной охраны обильного урожая лучшего колхозника тов. Неустроева. На верховой лошади он об'езжает свои поля.

—Никого не пропускаю без проверки, говорит т. Неустроев.

И. Густов.



По представлению сельисполкомов, правлений колхозов, дирекций МТС и первичных парторганизаций зачисляются на доску почета лучшие колхозы, тракторные и полеводческие бригады, звенья, стахановцы социалистических полей, показывающие высокую производительность труда, и тем помогающие Красной Армии уничтожить фашизм.

41. **Е. И. Вохмин**—комбайнер Малышевской МТС, убравший в колхозе им. Кирова комбайном «Коммунар» за 6 дней 70,6 га вместо 48 по норме. Сэкономил 85 килограммов горючего.

42. **И. П. Антошин**—колхозник сельхозартеля «Красный Октябрь», Шипуновского сельсовета. Отгружает зерна от комбайна на паре лошадей по 40 центнеров в день вместо 25 по норме. Сметывал сена в день по 110 центнеров при норме 70.

43. **Д. С. Рыбин**—тракторист Заковряшинской МТС. Выполнил годовое задание работы трактором. Помогая колхозу «Красный Октябрь» на сеноуборке, сметывал в день по 110 центнеров сена.

44. **Д. Г. Мурашкин**—колхозник сельхозартеля «Красный Октябрь», сметывал сена по 90—100 центнеров в день вместо 70 по норме. На косыбе хлеба самосброской при норме 4 гектара дает выработку 4,20.

45. **М. Т. Рыбина**—звеньевая полеводческого звена того же колхоза. На своем участке в 180 гектаров организовала хороший уход за посевами, все хлеба прополоты. На сеноуборке ежедневно накладывала сена на волокушу по 60 центнеров вместо 35 по норме.



Самоотверженный труд

Конюх колхоза им. Пушкина Иван Родионович Орехов с подростком Колей Тюриным содержат 20 лошадей. Они ухаживают за ними круглые сутки.

Днем в свободное время т. Орехов становится на сеноуборочные и другие работы. За неполные дни он зачастую выполняет нор-

мы на стогометании.

Конюх во второй бригаде Степан Яковлевич Хлебников тоже не считается с отдыхом. Ночью он пасет 14 лошадей, а днем выполняет различные работы.

—Иначе нельзя—война,—говорит т. Хлебников.

Ал. Шушаков.

Пополняем фермы поголовьем

Колхозники нашей артели имени Свердлова, Равенского сельсовета, на общем собрании решили на укомплектование поголовьем животноводческих ферм продать не менее одной головы скота от каждого хозяйства.

Анастасия Петровна Солдатова на собрании сказала: —Пусть фашистские изверги знают, что мы своей счастливой жизни никому не отдадим. Наш тыл будет

крепок, врага уничтожим. На пополнение колхозной фермы я продаю теленка.

Тов. Солдатову поддержали колхозники. На другой день Дмитрий Тарасенко, Егор Волчонков, Иван Севастьянов, Н. Целиков и другие продали по одной овце. Всего куплено 17 овец и 4 теленка. Закуп продолжается.

И. КОНДРАТЬЕВ, председатель колхоза.



БЕСПОЩАДНО УНИЧТОЖАТЬ ФАШИСТСКИХ ДИВЕРСАНТОВ.

Рисунок художника П. Малькова.

НАРОДНЫЙ ФОНД ОБОРОНЫ

Пекарь Битковского сельпо И. Г. Попов внес в фонд обороны одну овцу, 50 килограммов картофеля, на 350 рублей облигаций и ежемесячно будет вносить в фонд трехдневный заработок. Тов. Попов досрочно рассчитался с государством по всем обязательным платежам.

Учительница Битковской средней школы З. А. Пенская внесла в фонд на 1000 рублей облигаций.

И. Смирнов.

* * *

Члены колхоза им. Свердлова, Равенского сельсовета, приняли единодушное решение отчислить в фонд обороны по 5 трудодней.

Некоторые колхозники вносят облигации и стоимость дополнительных трудодней. Председатель правления т. Кондратьев отдал в фонд обороны 70 трудодней—месячный заработок и на 200 рублей облигаций. Бригадир т. Рыбалкин—45 трудодней и на 150 рублей облигаций, колхозники—т. Прокопенко Ф.—37 трудодней и 200 рублей облигациями, В. Кротюрченко—30 трудодней, 70-летняя П. А. Ветошкина—на 200 рублей облигаций.

Всего колхозники артели вносят 377 трудодней, на 3215 рублей облигаций, 10 центнеров молока, 5 центнеров мяса.

Ф. Леоненко.

* * *

Колхозники сельхозартеля «Коммунар», Артамоновского сельсовета, решили вносить ежемесячно в фонд обороны страны стоимость двух трудодней. Колхозники Рогачев, Неустроев и Тихонов помимо ежемесячного отчисления вносят стоимость 15 трудодней каждый.

П. Бобровский.

* * *

Члены Битковской промартели «Ударник» приняли постановление отчислять в Народный фонд обороны однодневный заработок ежемесячно, до полного разгрома врага.

Отдельные рабочие и служащие внесли на 1575 руб. облигаций.

Прохин.

* * *

Коллектив учителей Болтовской школы будет отчислять в фонд обороны страны однодневный заработок ежемесячно до окончания войны. Внесено на 600 рублей облигаций госзаймов.

А. Евтюхин.

* * *

Рабочие и служащие конторы «Заготскот» единодушно решили отчислять однодневный заработок в фонд обороны до конца войны.

Многие вносят облигации. Сдано на 1545 рублей.

Н. Симоновский.

* * *

Колхозники сельхозартеля «7-й съезд советов», Харьковского сельсовета, на бригадных собраниях решили внести в Народный фонд обороны—каждый член артели стоимость двух трудодней. Обязались также досрочно рассчитаться по денежным платежам государству.

Больше металла фронту!

Пионеры и школьники Шигаевской начальной школы под руководством комсомолки Федоровой продолжают собирать металлический лом. Собрано еще 7 центнеров.

Хорошо, по многу собирают селянтин Шура Автайкин, Вася Пивкин и Коля Буслаев.

Сбор металла не прекращаем. А. Черкасова.

Кроме того уже многие колхозники внесли облигации займов. Мария Бугаева сдает займа на 735 рублей. Она заявила:

—Пусть наши сбережения превратятся в пули и снаряды по врагу, пусть он захлебнется в своей крови.

Внесли облигации: С. Репин—на 605 рублей, И. Томилов—500, М. Бутримова—200, В. Чалых—150, Т. Ухов—100, П. Чабанов—330, П. Карпов—190. Досрочно оплатили подписку на заем тт. Гордиенко, Нестеренко, Красненько, Николаенко, Шилова и другие.

М. Лысенко.

* * *

Коллектив Сузунского раймаслопрама решил отчислять ежемесячно в фонд обороны страны двухдневный заработок вплоть до полного разгрома фашистских орд.

Управляющий Т. А. Бавыкин сдал в фонд облигации займов на сумму 700 рублей, из которых одна 100-рублевая выиграла 150 рублей. Выигрш сдан в фонд обороны.

М. Дьяконов.

* * *

Инженерно-технические работники и служащие Нижне-Сузунского сплавно участка решили внести в фонд обороны страны двухдневный заработок в августе и отчислять однодневный до конца разгрома фашизма.

Многие члены коллектива отдают облигации. Начальник участка т. Карабасов—на 550 рублей, моторист Ульянов—на 550, бухгалтер Нефедов и диспетчер Муравицкий—по 500 каждый. Бухгалтер т. Ожогин внес 3-месячного бычка.

Н. М.

* * *

Колхозники сельхозартеля имени Пушкина, Бедринского сельсовета, в Народный фонд обороны родины внесли от коллективного хозяйства 20 центнеров хлеба и 4 центнера мяса.

—Пусть наши бойцы сытно кушают и бьют фашистских гадов безжалостно и беспощадно,—говорят колхозники.

Кроме этого, члены артели вносят облигации госзаймов.

А. Ш.

* * *

Учителя Сузунской неполной средней школы решили отчислять в фонд обороны двухдневный заработок ежемесячно до окончательного разгрома фашистских извергов.

Кроме того вносят: т. Мосеевкова—деньгами 300 рублей и облигациями—300, Ступенькова—деньгами 98 рублей, облигациями—200 рублей, Исаев—деньгами 175, займа на 400 рублей, Свиридова наличными 210 рублей и займа—300.

Облигации займов также вносят: Стафиевская—на 400 рублей, Дмитриев—200, Солодчина—370, Бутюгина—250, Агаркова—600, Новоженникова—400 и другие.

* * *

Коллектив учителей Малышевской неполной средней школы решил ежемесячно до конца войны отчислять в фонд обороны двухдневный заработок и внес облигаций госзаймов на 1510 рублей.

Ответственный редактор А. Яковлев.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Сузунский посисполком переехал на ул. Ленина, 12.